

第三十四集 烽火敵後 - 邊區故事

<p>1941年11月6日， 陝甘寧邊區第二屆參政會議 在延安召開， 這次會議選舉林伯渠 為邊區政府主席。 會議上小個子議員 李鼎銘提出了一份議案， 受到了毛澤東的重視。 議案中， 他提出了“精兵簡政”， 實施重大軍政制度改革。 也就是精簡較大的機關， 將許多正規軍變為地方部隊， 以便開展敵後游擊戰。 不久後， 國民黨第九屆中央委員會 在重慶召開。 國民政府在這次會議上 承認了中國共產黨的合法地位。 得知這一消息後， 日軍一位名叫 內山英太郎的軍官說： 如果中共失去他們的根據地， 合法了又能怎樣？ 此時的陝甘寧邊區， 一萬多名日軍 又開始了新一輪的封鎖。 在大兵壓境的情況下， 剛剛開始的精兵簡政 遭到一些人的指責。 毛澤東親自在《解放日報》上 發表文章， 他用了這樣一個形象的比喻 闡述精兵簡政的重要性， 堅定了人們改革的信心。 精兵簡政的實施 使邊區政府的工作效率 大大提高。 1942年的春天來了。 在這個春天裡， 延安的中央幼兒園 收到了來自美國洛杉磯華僑 和友人的問候， 這裡的孩子們換上了新運到的 美國童衣和童鞋。 中央決定將幼兒園 改稱為洛杉磯幼兒園。 來自海內外的捐款 源源不斷的匯集延安。</p>	<p>抗戰爆發後， 延安總共收到捐款一億多元， 在許多國家的街道上 經常能看到華人 為抗戰募捐的場面。 這裡是重慶市最熱鬧的街道， 有60多年歷史的國泰劇院 就坐落在這裡。 1942年3月， 郭沫若的話劇《屈原》在這裡上演， 著名電影演員金山 出演男主角屈原。 屈原的探索精神和愛國情操 感染了許多年輕人。 那時候，去延安 是許多人的夢想。 此時延安已經建立了 抗日軍政大學， 魯迅藝術學院等多所學校， 來自全國各地的青年人 在這裡學習生活， 他們中的許多人 後來成為中國革命的中堅分子。 1942年3月15日， 一位名叫史迪威的美國人來到中國， 就任太平洋戰爭 中國戰區總參謀長。 到達中國後 史迪威將軍向延安 派去了觀察組。 他回國時曾感慨道： “中國共產黨的軍隊 是在與日軍戰鬥中 創造出的傑出軍隊。” 經過近兩年的 頑強抵抗和艱苦鬥爭， 在廣闊的敵後根據地， 人們的生活已經開始好轉， 八路軍、新四軍的人數 增加到了108萬， 已經沒有人低估和懷疑 這支強大的力量了。</p>
--	--